

ПЛЪВЕНСКИ НОВИНИ

СЕДМИЧЕНЪ НЕЗАВИСИМЪ ВЕСТНИКЪ

РЕДАКЦИЯ печатница „ИЗГРЪВЪ“ — Плъвенъ. Телефонъ № 55.

Редакторъ-Стопанинъ: **Ив. Бакаловъ.**

Такси за обявления: на всички държавни и общински учреждения по 80 ст. на дума; сдеб.-изпълнител. обикновени 100 лв.—търговски по 1 лв. на кв. см.

Получава се отъ всички кооперации, общини, търговци и частни лица въ селата и градоветъ на окръга
Годишенъ абонаментъ 20 лв.
Единъ брой 1 лв.

ХРОНИКА

На 120 кръчмари отъ селата на плъвенска околия (нови абонати) отъ днесъ започваме да изтрасахме вестникъ „Плъвенски новини“. Онѣзи отъ тѣхъ, които поставятъ вестника на видно мѣсто (върху маситѣ) и даватъ възможностъ на всѣки посетителъ да го прочете, ще го получаватъ винаги безплатно.

Данъчната властъ предприема тѣзи дни обща ревизия на всички търговски предприятия. Онѣзи отъ тѣхъ, които сж продавали разни стоки съ фактури надъ 1000 лева и не сж ги обгербвали, ще бждатъ глобявани, понеже е жадължително за всички търговци, които продаватъ стоки надъ хиляда лева, да обгербватъ фактуритѣ съ следуемия се гербъ съгласно новото измѣние на закона за гербовия налогъ.

Поради отсъствието на колегата г. Петко Пав. Поповъ, който взе участие въ III я конгресъ на провин. журналисти въ Пловдивъ, вестникъ „Северно ехо“ ще излѣзе въ сжбота, вмѣсто днесъ. Следния брой ще излѣзе пакъ въ четвъртъкъ.

Научаваме се че въ града ни преди нѣколко дни сж били представителитѣ на една лондонска финансова група, която се интересува отъ проектирания международенъ заемъ за общинитѣ въ България.

Обиколени сж биле всички извори около града, правено е прегледъ за наклона му, за едно евентуално канализиране.

Представителитѣ на горната финансова група сж се интересували и отъ постройката на модерната клиника. Тѣ сж предстоили само единъ день и сж заминали за София за да се срѣщнатъ съ кмета на града, който е тамъ въ свръзка съ 12 милионния заемъ.

Отъ с. Кирилово ни съобщаватъ, че погребението на убития секретаръ-бирникъ Витанъ Кънчевъ се е извършило много тържественно. Присъствувала е и делегация отъ окр. постоянн. комисия, представители на организирани чинovníци при изборнитѣ учреждения. Организацията ще отпусне една помощъ отъ 20,000 лева на семейството на покойния Кънчевъ.

Гроздобера въ града ни започна отъ 1 т. м. Реколтата по количество е срѣдна, но въ замѣна на това е по-доброкачествена.

Какво става съ улица 46, която бѣ започната и пакъ изоставена.

Какво става съ двата съставени акта на Парцалевъ, чийто дворъ е пълненъ съ блата отъ вмирисана вода и кости на умрѣли и разлагающи се животни? Бива ли срѣдъ Съръ пазаръ да има гнѣзда на заразителни болести? Въмутенитѣ граждани, живущи около тоя дворъ и още подалече живущитѣ, искатъ да чуютъ законната дума на санитарната властъ, за да не се оплакватъ и другаде.

Мнозина граждани не еднократно сж искали да обърнатъ внимание на съответнитѣ власти, че въ града нѣма клозети.

Наистина необяснимо е, защо на единъ тѣй незначителен, но отъ значение за гражданитѣ нужди, никой неотдава необходимото внимание.

Комптитентнитѣ власти да си взематъ бележка, че въ нѣкой гостилници хлѣба се продава по 20 лева килограма. Има голѣмъ брой жители и живущи въ града, които сж принудени да се хранятъ въ гостилници, за което разбира се не трѣбва да бждатъ ограбвани.

Въ миналото хлѣба се даваше безплатно, а сега се продава по-сжкло и отъ паститѣ.

Тая търговия е твърде лоша а мърки трѣбва да се взематъ.

Пордимската община е поискала отъ държавата да ѝ се отпусне единъ милионъ лева кредитъ. За тая целъ министра на вътрешнитѣ работи е внесълъ въ камарата законопроектъ.

Наскоро градския театъръ ще открие сезона си съ „Змеюва сватба“ отъ П. Тодоровъ.

Граждани се олакватъ, че следъ вдигането на жилищния законъ, наемитѣ на квартиритѣ сж станали много сжпли.

Мнозина наематели възползувани отъ това, искатъ за две стаи съ или безъ кухня по 600—800—1000 и 1200 лева, а за долни етажи, на които отъ стенитъ тече вода и нѣма лжчъ отъ слънце, искатъ по 400—500 лева и то за не повече отъ една или две стаи. При това положение, една значителна частъ отъ бедни семейства, нѣмайки възможностъ да плащатъ толкова сжпли наеми, които по своитѣ високи цени надминаха и онѣзи въ центъра на столицата, принудени сж да живѣятъ въ катакомби, чиято влага, макаръ и по-сжсно ще разори окончателно здравето имъ.

Не би ли могло да се направи нѣщо за облекчение живота на тия хора, отъ кото бавно, но сигурно ще остане само сѣнка на животъ?

Комптитентнитѣ власти да правятъ по-честа ревизия на разнитѣ кафенета, защото малолѣтни деца играятъ хазартни игри и то на пари. Между тѣхъ има понѣкога и ученици.

Презъ миналия месецъ сж глобени 250 души плъвенски граждани, за нарушение на закона за опазване полскитѣ имоти, които глоби сж неотмѣняеми.

Осжденъ общински съветникъ. — На 27 того въ плъвенския окр. сждъ бѣ сложенъ за разглеждане шумния процесъ образуванъ по тжжбата на д-ръ Василъ Симеоновъ, общински лѣкаръ въ гара Червенъ Брѣгъ, за нанесената му клѣвета отъ водителя на широкитѣ социалисти въ гара Червенъ Брѣгъ, Добри Будуровъ. Сждътъ призна приписанитѣ деяния на обвиняемия Будуровъ за клѣветнически и осжди сжция на три мѣсеца тъмниченъ натоворъ и 15 хиляди лева обезщетение.

На 3 т. м. е станало тържественото освещаване на гара Александрово, ловешко и откриване на линията Левски — Ловечъ.

Прочутитѣ винени ферменти отъ професоръ д-ръ Марковъ, ще се продаватъ само нѣколко дни въ кооперация „Народъ“.

На 11, 12 и 13 т. м. магазина на кооперация „Народъ“ ще бжде затворенъ поради това, че кооперацията се премѣства въ бившата сладкарница „Балканъ“ — подъ хотелъ Балканъ.

Важно за всички дами!

Отъ 15 т. м. се открива въ града новъ тригодишенъ дамски професионаленъ занаятчийски курсъ, който е разрешенъ отъ министерството на търговията. Курса ще се ржководи отъ известната вече г-ца Параскева Тричкова. Записванията за курса започнаха отъ 1 и ще траятъ до 10 м. м. Желаящитѣ да се запишатъ въ курса, да се отнесатъ до г. **Петръ Цанковъ** — магазинъ „Обонгу“ — срещу хотелъ „Царъ Освободителъ“ — Плъвенъ.


!
„5-КО“

Съобщавамъ на приятели и клиенти, че се раздѣлихъ съ съдружника си Стефанъ Василевъ.

Наново отворихъ моденъ магазинъ съ конфекционъ и манифактура отъ 1 ноемврий т. г., подъ името **„5-КО“**, който ще се помещава подъ хотелъ „Бристолъ“ — срещу Мочевъ.

Съ почитание:
5-КО Д 5-КОВЪ.

Подъ наемъ се дава хигиениченъ апартаментъ отъ три стаи, кухня и пералня VIII кварталъ срещу театъръ „Одеонъ“. Справка кафене „Одеонъ“ — Угреновъ.

Ново за сезона!  **Важно за дами!**

Голѣмъ изборъ отъ модели — оригинали естествена величина, за елегантни зимни манта и пардесюта.

Последна дума на парижката мода за настоящия сезонъ.

Виждане и изборъ на модели презъ всѣко време.

ИЗРАБОТКА САМО ПО ПОРЪЧКА.

Дамски салонъ „БИКОВЪ“

За нови модни платове

при магазинъ **„ЗЛАТЕНЪ ЛЕВЪ“**
(срещу кжща МУЗЕЙ).

За сезона пристигнаха въ най-голѣмъ изборъ: платове за манта и палта; биберети, астрагани имитации, зибелини и специални платове: модни велури, сукна, копринени платове съ най-разнообразни цвѣтове, крепдешини, крепъ сатени и др. платове; рипсъ и пуплини за рокли и костюми, дюшеклицы чехски, юрганлъци, хасета за чеизи — финни и широки за чаршафи отъ 90 до 2:50 см. широки I качествени марки. Голѣмъ изборъ отъ бархети, кадифета и много други артикули.

Посетете **„Златенъ левъ“**. Кждето се продава винаги на много износни цени.

ФУРНИРИ

Съобщавамъ на г-да дърводѣлцитѣ — мебелисти въ града и окръга, че вземахъ представителството на най-голѣмата кжща за фурнири — **МОЩЕВЪ & С-ие.** Като и доставихъ всички такива видове европейски, които продавамъ на **износни цени.**

Депозитъ въ мебелния ми магазинъ:

Птичи яворъ — птичи яворъ сивъ — прина въра — окуме — брѣстъ — джбъ — махагонъ — палисандъръ — ясенъ бѣлъфиадъръ и ясенъ кафявъ фладъръ.

Съ почитание: Машинна художественна мебелна работилница **Димитъръ Стойчевъ — Плъвенъ.**

Премѣства се тѣзи дни кооперация „Народъ“ въ помѣщенieto заемано до сега отъ сладкарница „БАЛКАНЪ“ — **подъ хотелъ Балканъ.**

Опитайте сега **Пушачи!**  **Пушачи!**
цигаритѣ **„ЗОРНИЦА“**

които сж отъ отлежали тютюни и по своя ароматъ надминаватъ всички други. Който не пуши **„Зорница“** е врагъ на здравето си.

Премѣсти се въ дюкяна на Крумъ Хинковъ — до Кубратъ Петровъ — магазинъ **„МАЛИНА“** — складъ на всѣкакви захарни издѣлия на едро отъ първата българска фабрика „Малина“ на **Ст. Балъкчиевъ — София**, управляванъ отъ г. Христо Панайотовъ. Горното е за сведение на всички клиенти на фирмата.

Вестника изиза всѣка срѣда

